

## 维多利亚州塑料袋禁令

维多利亚州政府将于 2019 年 11 月在全州实施禁止使用轻型塑料购物袋禁令。

该禁令将对所有零售店适用，包括食品店。

### 为什么要实施塑料袋禁令

迄今为止，维州人每年使用的塑料购物袋数量超过十亿。尽管大部分塑料袋最终被填埋处理，但仍有约一千万个塑料袋被随地丢弃，污染我们的环境，并危及野生生物。

维州人对减少塑料污染充满热情。自 2017 年 10 月宣布禁令以来，维州政府已收到 8,000 多份关于塑料污染的公众意见书，96%都支持禁用使用轻型塑料购物袋。

为了减少造成问题的、非必要的一次性塑料制品，维州政府制定了广泛的议程。该禁令是其中的第一步。

## 企业须知

### 该禁令对谁适用？

该禁令将对**所有零售企业**适用 — 即所有小型、中型和大型企业 — 包括超市、果蔬店、面包店、药店、服装店、餐馆、咖啡店、市场、食品店等等。

该禁令对实体店和线上销售都适用。

### 禁用塑料袋种类

该禁令适用于所有厚度小于 36 微米( $\mu\text{m}$ )的轻型塑料购物袋。包括可降解、可生物降解和可堆肥的塑料袋。零售商不得向顾客提供禁用塑料袋，无论是新的还是重复使用的。

例如：



高密度聚乙烯（石化标准）轻型塑料袋



可生物降解、可降解和可堆肥的轻型塑料袋

## 为什么禁用可生物降解和可堆肥的塑料袋？

“可生物降解”塑料袋通常是用有机材料（如玉米淀粉和纤维素）和化学添加剂结合制成的。如果**厚度**小于 36 微米( $\mu\text{m}$ )，这种塑料袋将被禁止使用。

“可堆肥”塑料袋由一种可生物降解的塑料制成，这种塑料在特定堆肥条件下降解，而许多塑料袋需要通过商业堆肥设施才能真正分解。如果**厚度**小于 36 微米( $\mu\text{m}$ )，这种塑料袋将被禁止使用。

“可降解”塑料袋通常由这样一种塑料制成：这种塑料随着时间的推移会分解为更小的碎片，但不会彻底分解或消失。可降解塑料袋对环境的破坏更严重，因为微型塑料碎片会进入土壤和食物链。如果**厚度**小于 36 微米( $\mu\text{m}$ )，这种塑料袋将被禁止使用。

所有这些塑料袋都将被纳入禁令，因为一旦被丢弃，就会危害环境和野生生物。

## 不在禁令范围内的塑料袋

该禁令不适用于其他种类的塑料袋，包括：



用于未包装易腐烂食品的成品袋 — 如水果、蔬菜、肉类和鱼类等。



垃圾袋和垃圾箱套袋



狗粪袋或尿布袋



必要的产品包装，如冰袋、面包袋等

注意：零售商不得用以上塑料袋替代禁用塑料袋。

## 可使用的袋子

该禁令**不**适用于以下袋子：

- 纸袋或纸板袋
- 布袋、麻布袋或粗麻袋
- 可重复使用的无纺布环保袋
- 可重复使用的重型精品塑料袋

例如：

纸袋或纸板袋



布袋、麻布袋或粗麻袋



可重复使用的无纺布环保袋



可重复使用的重型精品塑料袋



## 对企业的处罚

一旦立法通过，以下行为将是违法的：

- 零售商提供禁用塑料袋；
- 塑料袋供应商或制造商对塑料袋的合规性提供错误或误导性信息（或隐瞒信息）。

违规行为将面临巨额经济处罚。此外，无视禁塑令的零售商可能会受到消费者抵制或在媒体上受到批评。

## 企业遵守禁令的五个步骤

### 1. 考虑替代品

每家企业都有独特的需求和成本，您应当权衡自己企业的**最佳长期选择**是什么。您可以选择用不同的替代品，或者根本不提供袋子。

请访问 [www.vicbagban.com.au](http://www.vicbagban.com.au) 查看现实生活中其他零售商正在使用的替代品示例。

#### 使用“勉强合法”的塑料袋的风险

全国零售协会(NRA)不建议零售商使用**接近最低厚度**的塑料购物袋，因为您的企业可能会面临重大风险，例如：

- 塑料袋厚度不一致，可能有违规风险；
- 必须为这种塑料袋辩解，因为它们与被取代的塑料袋外表过于相似；
- 未来的法律可能包括更厚的塑料袋；
- 错失减少企业成本负担的机会；
- 在提交给政府的文件中，96%支持禁令（有力表明了消费者的喜好）
- 请访问 [www.vicbagban.com.au](http://www.vicbagban.com.au) 了解更多信息。



塑料袋上的“合规(compliant)”、“可重复使用(reusable)”或“禁塑令许可(bag ban approved)”等标签可能不是合规证明。

如果您真的决定使用可重复使用的重型塑料袋，请让您的塑料袋供应商提供以微米( $\mu\text{m}$ )为单位的塑料袋厚度书面证明。

如果您不确定，请致电 1800 817 723 联系全国零售协会。

**重要事项：**如果塑料袋供应商向零售商提供关于禁用塑料袋的错误信息或误导性信息（或隐瞒信息），供应商将面临巨额罚款。

### 2. 考虑对袋子收费

您不能对禁用塑料袋收费，但澳大利亚的许多企业现在都对更环保的袋子收取小额费用，因为这些袋子成本更高。是否对袋子收费完全取决于您的选择，但是零售商应考虑长期利益，例如降低企业成本。

袋子的价格应公正合理，并符合行业标准。

全国零售协会的研究发现，消费者更愿意为纸袋或布袋付费，但不愿意为任何厚度的塑料袋付费。在其他有禁塑令的州，零售商对袋子进行收费后，袋子的消费总量减少了 90%。

如果您决定对袋子收费，我们建议您尽早通知顾客，让他们做好准备。您甚至可以选择在试行期间用免费的可重复使用环保袋奖励常客，并提醒他们以后带上这个袋子，以避免费用。

**重要事项：**无论免费或收费，您都不得提供禁用塑料袋。

### 3. 逐渐淘汰禁用塑料袋

---

零售商应尽快停止购买禁用塑料袋，并在 2019 年 11 月之前清空任何现有库存。如果在规定截止日期后还有未使用的库存，您不得向消费者提供这些塑料袋。您可以在当地的回收设施回收这些塑料袋。

### 4. 培训您的团队

---

尽快开始让您的员工做好准备，以便他们了解法律，熟悉新的袋子种类，并且能够回答顾客的问题。请访问 [www.vicbagban.com.au/resources](http://www.vicbagban.com.au/resources) 查看相关资料单和培训材料。

### 5. 通知您的顾客

---

全国零售协会建议您至少在禁塑令开始前一个月通知顾客，以便他们为这一变化做好充分准备。

我们建议您使用 [www.vicbagban.com.au/resources](http://www.vicbagban.com.au/resources) 中提供的官方标牌。

全国零售协会还建议，如果您计划对袋子进行收费，应至少提前一个月通知顾客。

## 需要更多帮助？

欲获取更多信息，请访问维多利亚州塑料袋禁令(VIC Bag Ban)网址：[www.vicbagban.com.au](http://www.vicbagban.com.au) 或拨打免费热线 1800 817 723 联系全国零售协会(National Retail Association)小组。